

渤海海冰面积近25年最大

已达到2.5万平方公里,约为同期均值的2.5倍



莱州港区已出现大量浮冰,但尚未影响到船舶进出。 通讯员 郝光亮 孙萧凤 摄

□通讯员 方毅 李利为
□记者 曲彦霖 报道
qlwcyql@vip.163.com

本报1月10日讯 渤海湾的海冰面积自去年12月下旬以来迅速扩大,给沿海地区渔业、航运带来了一定影响。1月10日,记者从中国气象局国家卫星气象中心了解到,目前,渤海海冰面积已经达到近25年来1月上旬的最大值,约为近25年同期平均值的2.5倍。风云三号气象卫星1月9日监测显示,渤海辽东湾、渤海湾、莱州湾均有较大范围的海冰覆盖。经估算,全渤海海冰面积约2.47万平方公里。其中,辽东湾约1.6

万平方公里,渤海湾约0.45万平方公里,莱州湾约0.42万平方公里。

“与1月4日渤海海冰监测图相比,辽东湾海冰面积增大25%,速度发展较快。”国家卫星气象中心遥感应用室高级工程师赵长海介绍。

记者了解到,此前自1989年以来,1月上旬渤海海冰最大面积出现在2010年,约为2.18万平方公里。近25年来渤海海冰面积平均值约为0.92万平方公里。“目前,根据估算,今年1月上旬渤海海冰面积达到了近25年来同期的最大值,比平均值要大2.5倍左右。”赵长海说。

赵长海表示,“海冰面积的扩增程度与冷空气的频繁活动有关。”据国家气候中心监测显示,2012年11月下旬以来,全国平均气温-3.4℃,较常年同期-2.2℃偏低1.2℃,为近28年最低。“自去年11月下旬以来,先后有7次大范围冷空气影响我国,呈现出平均气温明显偏低、降温幅度大、低温持续时间长等特点。受其影响,我国北方及中东部地区出现了持续严寒天气。”国家气候中心首席专家任福民介绍。

专家表示,“海冰对气候变化的响应是相互的。由于冷空气叠加效应,气温偏低的持续时间长,

导致渤海海冰迅速发展,面积扩大。与此同时,北极海冰面积减小可能是导致今年冬季我国北方及中东部地区气温偏低的原因之一。”

对于未来渤海海冰的发展情况,赵长海称,海冰面积的发展与天气变化情况相关。目前正处于渤海海域的盛冰期,海冰一般都是只增不减。如果继续有冷空气活动,近期海冰的面积还有可能增加。

专家同时提醒,海冰会对渔业和航运以及沿海养殖业带来影响,相关部门要及时采取措施,加固渔业养殖设施,远离冰区航行。

●相关新闻

莱州两港口 所有船舶停航

□通讯员 方毅 李利为 郝光亮 孙萧凤
□记者 曲彦霖 柳斌 张琪 报道

本报1月10日讯 受当前海冰影响,莱州海泊港、朱旺港两个小型港口已经停止所有船舶进出,以防险情发生。

受近日持续较强冷空气影响,莱州湾海冰厚度达到10厘米左右,结冰期较往年提前。目前,海泊港、朱旺港周边海冰纵深6—8海里不等,厚度在5—8厘米左右,沿岸还有大量涨落潮留下的堆积冰,容易给小型船舶进出带来安全隐患。

莱州海事处现场执法大队队长孙显平介绍,海泊港、朱旺港属小型港口,航道水深较浅,进出船舶多以抗冰能力较差的渔船和小型船舶为主。根据防冰冻预案,已要求这两个港口所有船舶全部停航,相关船舶可转移到邻近的莱州港等航道水深较深的港口进行装卸货作业。

孙显平说,海冰影响较重时,海事部门将遵循先大船后小船,先重后轻,先普通货船后危险品船舶的原则放行,督促在港船舶加强值班,以最大限度减少冰期船舶作业隐患。

据悉,在此前莱州湾海冰影响最重的2010年,莱州港累计停航3天,与电煤油等重点物资运输船舶对接的相关企业,由于生产物资储备充足,没有给当地经济生活带来明显影响。

不按规定安装号牌还超载,记分累积到24分

蓬莱查处驾考“回炉”第一人

□通讯员 王瑞国 陈兆平
□记者 于飞 报道

本报1月10日讯 9日,驾驶员徐某因超载和不按规定安装号牌被蓬莱市交警大队查获,两项违法记录共记扣驾驶证18分,而徐某之前曾有6分的扣分记录,由于累计扣分达到了24分,徐某不但要面临驾驶证被降级的处罚,还要重新参加科目一和科目三考试。

1月9日9时40分,蓬莱交警二中队民警在206国道65公里处,查获了一辆涉嫌超载违法重型半挂车。在检查中,民警发现该车超载93%,且主车后车牌未按规定悬挂。根据新交规,车辆超载50%至100%,暂扣车辆并记扣驾驶证6分,罚款1000元;不按规定安装号牌,记扣驾驶证12分,罚款200元,这样驾驶员徐某驾驶证将被一次性记18分。之后,民警当场扣留了车辆和当事人驾驶证。

由于徐某持有准驾车型为A2的驾驶证,按照修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》,徐某在一个记分周期内记满12分,驾驶证还将面临被降级B类的处罚。

然而,在违法处理过程中,民警发现徐某在同一记分周期内,已经有6分的扣分记录,加上此次的18分,徐某的驾驶证在一个记分周期内累积记分达到了24分。

根据修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》,因累积记

分达到24分,车辆管理所应当在道路交通安全法律、法规和相关规定知识考试合格后10日内对其进行道路驾驶技能考试。

为此,徐某要在被处以罚款1200元的同时,其持有的A2驾驶证还将被降为B类,并需要重新参加科目一的理论、科目三的驾驶技能考试。徐某也成为蓬莱市第一个在一个记分周期内累积记满24分被降级处理和重新回炉考试的驾驶员。

为筹买房款 侵吞公司财产

□通讯员 张春花 时振宇
□记者 苑菲菲 报道

本报1月10日讯 因为出车祸住院花了很多钱,购买房屋的款项筹措不齐了,蓬莱市某渔业公司的员工李某就利用职务之便,多次私自伪造、变造单位的收款和收据,先后谋利18000多元。

4日,蓬莱市某渔业公司财务部在审核当月账目时发现,养殖场报销的一张1100元的收据上审核领导的签名跟以往签名不一样。财务人员找到相关领导进行核实,经确认这份收据签名是假冒的。

当天,该公司立即到蓬莱市公安局经侦大队报案。接报后,蓬莱市公安局经侦大队安排民警立即展开调查。经侦民警紧盯已有线索不放,对养殖场所有账目进行审核,共发现去年12月份至今年1月份以来,在公司报销的三张伪造、变造的水电费收款收据,合计金额18000多元。

经进一步侦查,民警认定是养殖场出纳李某所为。李某前期因出车祸入院,购买房屋的款项无法筹措,于是便利用经手报销养殖场日常费用的条件,伪造、变造了3张收款收据到公司进行报销,套取现金。

目前该案已经立案侦查,犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

离家仞月,从贵州流浪到莱阳

男子患有精神疾病,警方辗转帮他找到家人

□通讯员 刘建鹏 赵栋彬
□记者 苑菲菲 报道

本报1月10日讯 还有一个月就是春节了,离家在外的人也都在忙着做回家的准备。但是在莱阳,有一个离家三个月的流浪汉却找不到家了。8日,莱阳警方联系到了他的老父亲,帮助这名男子顺利返回了千里之外的贵州老家。

2012年12月30日,莱阳刚下过雪。一大早,莱阳市沐浴店镇北寨头村村民徐寿发和往常一样起来到猪圈喂猪时,发现猪圈里竟躺着一个年轻人!惊慌之余的徐老汉迅速拨打了110报警,同时联系其他人把年轻人抱出来,带回家喂一些热水,暖一下。

民警赶到现场时,年轻人已在徐老汉的照料下渐渐恢复知觉,只是神智有些不清。随后,民警将年轻人带回了派出所。在派出所里,民警们试着和

他交流,但他一直不说话,只是看着民警。看他的眼神,民警分析年轻人精神上可能有些问题。

稳妥起见,所长初寿春联系当地政府民政部门,将年轻人送到了镇敬老院暂时安顿下来。敬老院的老人经常到年轻人的房间和他拉呱,启发引导他。良好的饮食起居,悉心的交流沟通,年轻人的神智一天天好起来。这期间,派出所的民警天天去看他,努力和他沟通。终于,民警知道了他的

名字叫徐东华。7日,徐东华在纸上写下了:贵州省铜仁市几个字。

根据这个线索,民警迅速通过网上查询,联系上了铜仁市当地派出所,并直接和年轻人的父亲取得联系。8日,看着从家乡赶来的老父亲,年轻人扑到父亲怀里哭得涕泪交流。老人说,儿子精神确实不太好。三个月以前,离家出走,全家人在铜仁市找遍了也没找到他,原本没指望了,却没想到在千里之外的莱阳找到了儿子。